

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年5月28日

星期五

农历辛丑年四月十七

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11268期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上阴间多云 风向：北风1-2级 气温：19℃-29℃

首届全省研学旅行大会召开

以研学旅行为抓手 推动教育事业和文旅产业高质量发展

昨(27)日,由省文化和旅游厅、省教育厅、乐山市人民政府联合主办的首届全省研学旅行大会在峨眉山市召开。副省长罗强出席会议并讲话。

会议指出,研学旅行具有社会、经济、人才等综合效应,在增强学生实践能力,提升素质教育水平,激发旅游市场活力等方面具有重要作用,是新形势下推动教育事业和文旅产业高质量发展

发展的重要抓手。

会议强调,省委省政府高度重视研学旅行工作,全省上下要深刻认识研学旅行的重要意义,切实增强工作责任感紧迫感,进一步规范研学旅行市场,完善标准体系,建立行业资质清单,引导研学旅行持续健康发展。要整合文旅资源,加强研学旅行产品开发,提升产品质量,丰富产品体系,培

育区域研学旅行品牌。要加强研学旅行基地和课程建设,严格研学旅行基地创建评审标准,做优研学旅行实践课程和教材。要着力专业人才培养,加强从业人员管理,建设一支高素质的研学旅行从业人员队伍。要从政策扶持、组织保障、活动开展等方面增添务实举措,相关部门、研学旅行基地、中小学校长、运营机构要形成工作合

力,按照“教育为本、安全第一”原则,广泛组织开展研学旅行活动,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

市委副书记、市长张彤出席会议并致辞。市委常委、宣传部长于丽,副市长周伦斌、郭捷,市政府秘书长王波参加相关活动。

(据川观新闻 本报综合)

四川发布首批中小学红色教育研学实践基地和地学研学旅行实践基地名单

我市共计入选10处

本报讯(记者 杨心梅 张清)昨(27)日,首届全省研学旅行大会在峨眉山市召开。会上发布了全省首批中小学红色教育研学实践基地和地学研学旅行实践基地名单,并为研学旅行实践基地授牌。我市中国核聚变博物馆、铁道兵博物馆、郭沫若故居、丁佑君烈士纪念馆、乐山竹园烈士纪念馆、永利川厂旧址等6处基地入选四川省

首批中小学红色教育研学实践基地名单;峨眉山研学旅行实践基地、嘉阳矿业遗迹研学旅行实践基地、大渡河峡谷国家地质公园(金口河)研学旅行实践基地、沙湾硝斗岩天坑研学旅行实践基地等4处基地入选四川省首批地学研学旅行实践基地名单。

据悉,今年,省文化和旅游厅、省教育厅会同其他部门,结合建党

100周年等主题,开展了研学旅行实践基地标准的制定、基地创建的辅导和评选等一系列工作,共同组织遴选出了红军强渡大渡河纪念馆、邓小平故里、中国两弹城等112个中小学红色教育研学实践基地,龙门山国家地质公园、峨眉山研学旅行实践基地、自贡恐龙博物馆等45家地学研学旅行实践基地。接下

来,省文化和旅游厅、省教育厅还将围绕“自然、人文、红色、发展”四大主题,陆续推出自然生态、巴蜀文化、三国文化、非遗传承、诗词之路等适合学校集体研学和家庭亲子研学的主题线路。

会上,四川省研学旅行系统正式上线。《可爱的四川》地方课程研学教材首次发布。

全省农村能源高质量发展现场会召开

本报讯(记者 赵径)昨(27)日,全省农村能源高质量发展现场会在井研县召开。农业农村部科教司能源处处长付长亮,省委农村办专职副主任、省农业农村厅副厅长长毛业雄,省农业农村厅二级巡视员周南华,市委常委、市总工会主席阿刘时出席。

会议强调,要强化大局意识,推进农村沼气综合利用项目建设,突出抓好工作目标任务落地落实;要强化担当意识,推进新拓展业务,突出抓好秸秆综合利用重点工作;要强化创新意识,推进农村能源行业可持续发展,突出抓好农村能源试点示范;要强化廉洁意识,推进全面从严治党向纵深发展,突出抓好行风政风作风建设;要强化责任意识,推进农村能源安全生产,突出抓好清单制管理。

会议指出,乐山市始终把农村能源建设放在重要位置,围绕推动种养循环、绿色发展、环境整治、脱

贫攻坚中心工作,着力建设高质量工程项目,提升高水平技术服务,全市以农村沼气为重点的农村能源建设取得新进展,以“沼改厕”为重点的农村人居环境整治实现新突破,以秸秆综合利用为重点的农业生态资源保护工作有了新起色。乐山将认真贯彻落实本次会议会议精神,借鉴兄弟市州的好做法好经验,推进农村能源高质量发展助力乡村振兴,为四川农村能源事业持续健康发展贡献乐山力量。

会议宣读了《关于2020年度全省农村能源工作情况的通报》;井研县、泸州市、中江县、大竹县等4个市州相关负责人分别围绕农村能源建设、农村沼气安全生产管理、中国沼源小镇建设、新村集中供气工程建设运行情况等主题进行了交流发言。

与会人员还现场参观考察了井研县规模化大型沼气工程、厕所革命“沼改厕”建设、养猪专业合作社种养循环、绿色发展、环境整治、脱

2021年市委城乡基层治理委员会第一次会议召开

本报讯(记者 罗曦)昨(27)日,2021年市委城乡基层治理委员会第一次会议召开。市委常委、组织部长、统战部长、市委城乡基层治理委员会主任赖俊在会上作工作部署,副市长邓华参加会议。

会议指出,2020年,全市城乡基层治理工作坚持联动发力、一体部署,创新实施党建引领城乡基层治理“六大行动”,推动城乡基层治理开局破题、镇、村、组三级“一体化”改革在全省率先完成。创新做法得到省委组织部肯定,优秀做法在全省推广。

会议强调,在城乡基层治理工作中,必须把握重点任务抓落实。突出“两项改革”夯实乡村治理,优化资源配置,提升发展质量,增强服务能力。建强治理队伍,突出“服务提升”抓城市治理。打通城乡结合部新型社区治理堵点,坚持分类精

准指导,推动形态架构匹配。消除“三县一区”盲区治理痛点,加大“法治”教育,增强“德治”功能,健全“自治”机制。把握方法路径抓落实,统筹结合形成“一盘棋”,上下联动连成“一条线”,整体推进拧成“一股绳”,树立系统思维,构建一体化机制,进行一体化推动。要推进“微改革”,做强“名品牌”,发出“好声音”,打造一批乐山治理的精品力作,推动乐山城乡基层治理上档升级,提质增效,走在全省前列。

会上,书面传达了全省易地扶贫搬迁集中安置点后续治理工作推进视频会、全省城市基层治理暨城乡结合部新型社区治理工作视频会议精神和贯彻落实措施,审议了《2021年城乡基层治理工作要点》《2021年城市基层治理重点工作项目清单》《关于加强和改进城乡结合部新型社区治理的实施意见》。

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0833-2156255;邮政信箱:四川省乐山市A009号专用信箱;邮箱地址:市中区月明塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

阔别15年 峨眉山景区最高峰万佛顶重新开放

本报讯(记者 杨心梅 文/图)昨(27)日,在阔别15年后,峨眉山景区最高峰——海拔3099米的万佛顶重新对外开放,庄严的撞钟和挂牌祈福活动,闻讯而来的摄影爱好者和漫山遍野的原始杜鹃,让这片高山净土迎来了久违的热闹氛围。

万佛顶植被丰茂,古树参天,野藤绕树,鸟兽众多。登顶远眺,群峰起伏,贡嘎雪山银锭刺天,大小瓦屋山横卧云端;回望金顶,绝壁千仞,华藏寺金碧辉煌。当天早上7点多,不少慕名而来的游客经过现场扫码预约后,通过步游道从金顶向万佛顶进发。“一路上空气清新,穿过了或粉或白的原始杜鹃林,听到了鸟儿的清脆鸣叫,感觉非常舒适。”来自成都的摄影爱好者程先生表示,无论是从金顶远眺万佛顶,还是从万佛顶回看金顶都美如画卷,深感不虚此行。

据悉,从5月27日起,游客可于每日7:00-14:00,在金顶华藏世界牌坊右侧现场扫码预约进入万佛顶(每天限流2000人,暂不对60岁以上老人开放),前往万佛顶的步游道全长约3公里,往返游览时长约3小时。峨眉山景区管委会旅游文化局局长尧斌表示,万佛顶的重启开放,是峨眉山景区扩容提质的重要举措之一,“这片‘沉寂’多年的区域重新迎接游客的到来,将进一步丰富景区的游玩体验,延长游客在景区内的游览时间。”



游客漫步在前往万佛顶的步游道上

扬帆再启航 筑梦大瓦山

第三届金口河区“转转花”文化旅游节即将开幕

主办单位:中共乐山市委宣传部 乐山市文化广播电视和旅游局 中共乐山市委金口河区委 乐山市金口河区人民政府 乐山日报社
承办单位:中共乐山市委金口河区委宣传部 乐山市金口河区文体旅游局
协办单位:乐山市摄影家协会 乐山文化发展研究中心 金口河区摄影家协会

活动一
筑梦大瓦山·追寻金口河
“抗战乐西公路的历史价值与保护利用研究”讲座
活动时间:2021年6月2日 下午15:00

活动二
扬帆再启航·筑梦大瓦山
第三届“转转花”文化旅游节启动仪式
活动时间:2021年6月3日 上午10:00

活动三
筑梦大瓦山·振兴金口河
招商引资推介会
活动时间:2021年6月3日 下午17:00